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Santiago, 12 de agosto de 2015
Sr.
Jorge Burgos Varela
Ministro del Interior y Seguridad Pública
Gobierno de Chile
Presente

	
Junto con saludar cordialmente, informamos a usted que tras reunión de directorio de la Confederación Nacional del Transporte de Carga de Chile (CNTC), realizada el martes 11 de agosto de 2015, y después de analizar detenidamente los puntos de inseguridad que hoy los camioneros de chile y gremios productivos en general debemos enfrentar con los robos de mercaderías (nos roban 3 camiones diariamente), quema de camiones en el sur de Chile (desde 2006 a la fecha 130 camiones quemados), asaltos diarios en nuestras empresas, domicilios y en la vía pública, existiendo total impunidad con los delincuentes y terroristas, hemos decidido adoptar otras medidas en repudio a la falta de acciones concretas para terminar con el flagelo de la delincuencia y el terrorismo que vive nuestro país.

Sr. Ministro, desde la última quema de camiones en el sur hemos efectuado diferentes gestiones para conseguir una audiencia con usted con el objeto de que nos escuche y podamos reclamar acciones concretas y efectivas para enfrentar los hechos señalados anteriormente. 

Como a la fecha no ha sido posible conseguir dicha reunión, le comunicamos oficialmente que efectuaremos, próximamente una movilización de “camioneros indignados contra la delincuencia”, cuyo objetivo es manifestar la decepción e indignación de los miles de trabajadores que se desempeñan en el transporte terrestre en nuestro país.




Por tal motivo, le solicitamos pueda entregar las instrucciones pertinentes a Carabineros y entidades encargadas de velar por el orden público para que nos entreguen las facilidades necesarias para manifestar nuestra indignación e impotencia ante la falta de señales claras para con las policías con el objeto de restablecer el estado de derecho amenazado en nuestro territorio.




Sin otro particular, se despiden cordialmente,

José Villagrán Sandoval
Presidente (s)
Confederación Nacional del Transporte de Carga Terrestre


José Egido Arriola
Secretario General
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